



Досадашњи лидер ДПС-а Мило Ђукановић поново је изабран на ту функцију, на шестом конгресу те странке одржаном у Подгорици. Ђукановић је био једини кандидат за ту највишу партијску функцију.

За потпредседнике ДПС-а изабрани су Филип Вујановић, Светозар Маровић, Жељко Штурановић и Игор Лукшић. Обраћајући се делегатима, Ђукановић је поручио да ће ДПС заговарати црногорски језик, једну цркву и превазилажење подела.

Ђукановић се, после две деценије на највисим државним пословима, повукао са премијерске функције да би Црна Гора прошлог децембра добила кандидатуру за чланство у ЕУ.

Почео је као секретар Централног комитета Савеза комуниста Црне Горе 1989, а када се крајем деведесетих дистанцирао од Слободана Милошевића добио је подршку Запада.

Тужилаштво у Барију поднело је против Ђукановића оптужницу због "мафијашког удруживања и шверцовања цигарета", али је он те отужбе демантовао речима да је савршено спокојан и да су те оптужбе ништа друго до "пуцањ у празно".

Ђукановић се јавно извинио Хрватима "за све зло које су им Црногорци начинили".

Он је некада тврдио да је "Косово бедем српског и црногорског народа који не може пасти док је нас и покољења наших потомака", као и "небројано пута смо рекли да се Косово мора бранити свим средствима", али је пре две године на предлог његове владе Црна Гора признала једнострано проглашену косовску независност.

"Црногорски језик и црква"

Мило Ђукановић изјавио да је један од кључних задатака ДПС-а учвршћивање националног и духовног идентитета, као и превазилажење традиционалних подела.

Ђукановић је најавио залагање за стандардизацију црногорског језика и обједињавање православне цркве у Црној Гори. Ђукановић је у уводном реферату на шестом страначком конгресу ДПС-а казао да обновом државности нису завршени послови по питању идентитета. Он је оценио да је "духовно и културно обезличавање коштало Црну Гору озбиљног проблема дисконтинуитета институција културе и погубног културног заостајања".

"Зато треба даље афирмисати значајне културне искораке и достигнућа, поут стандардизације црногорског језика као званичног језика, а не само језика националних Црногораца", казао је доскорашњи премијер и лидер владајуће партије.

Према Ђукановићевим речима ДПС, у циљу превазилажења традиционаних подела, "мора одговорно подстицати" православне вернике у Црној Гори да крену путем обједињавања и достизања пуне организационе самосталности православне цркве с циљем истинске посвећености добру држави и њених грађана, што је и део новог страначког програма.

"Само ће духовно и економско утемељење државе Црне Горе поуздано и коначно обуздати носиоце политике подривања црногорског државног статуса", казао је Ђукановић и поручио да његова партија "остаје стожер, који ће дати одговоре на преостала питања која опредељују стабилност и вечност црногорске државе куће."

(Танјуг, Бета)